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21. No esquema a seguir, representando a respiragéo celular, os retdngulos
identificados pelos nimeros 1, 2 e 3 devem corresponder as séries metabolicas
citadas nas opgoes. As setas numeradas (4 e 5) indicam as substéncias de
alto valor energético, derivadas do metabolismo em causa.
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Indique a opgao que contém todas as legendas corretas para 0s proximos
numeros 1, 2, 3, 4 e 5, respectivamente:

(A) dlicolise, ciclo de Krebs, cadeia respiratoria, ATP e NADH;
(B) cadeia respiratoria, ciclo de Krebs, glicdlise, ATP e NADH;
(C) ciclo de Krebs, cadeia respiratoria, glicélise, ATP e NADH;
(D) dlicolise, ciclo de Krebs, cadeia respiratoria, NADH e ATP;
(E) cadeia respiratoria, glicolise, ciclo de Krebs, NADH e ATP.

22. A fabricagdo de vinho e pdo depende de produtos liberados pelas
leveduras durante sua atividade fermentativa. Quais os produtos que interessam
mais diretamente a fabricagéo do vinho e do pao, respectivamente?

A) Alcool etilico, gas carbonico.
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Gas carbonico, acido latico.
Acido acético, acido ldtico.
Alcool etilico, 4cido acético.
Acido latico, alcool etilico.
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23. Aetapado processo de respiragdo celular que ocorre a
mitocondrial é:

) atransformacéo de ADP em ATP;
) acadeia respiratoria;

) afosforilagao oxidativa;

) 0 ciclo de Krebs;

) aglicolise.

24. Dos organismos abaixo, 0s que consomem maior quantidade de glicose
para sintetizar 100 moléculas de ATP sdo os:

A) heterétrofos em geral;
autotrofos em geral;
aerobios facultativos;
aerobios estritos;
anaerobios estritos.
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25. Com relagdo a respiragdo e a fermentacao, pode-se afirmar que:

=

se obtém glicose por esses processos;

em ambos 0s processos ha formagdo de 4cido piravico;
na respiragao anaerobia ocorre participagéo do oxigénio;

a respiragdo aerobia produz menos ATP que a fermentagao;

B
C
D
E) esses processos consomem mais energia do que produzem.
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26. O gréfico abaixo mostra a velocidade de fotossintese (medida em mm?
de 0,/hora/cm? de folhas) de uma planta de Tradescantia, em funcéo da
intensidade luminosa. A concentracao de dioxido de carbono e a temperatura
foram mantidas constantes.
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Para aumentar o desprendimento de oxigénio, vocé deveria:

(A) aumentar a concentragéo de dioxido de carbono;

(B) aumentar a intensidade luminosa;

(C) diminuir a temperatura;

(D)  diminuir a umidade do solo e aumentar a umidade do ar;

(E) aumentar a temperatrura e diminuir a taxa de dioxido de carbono.

27. Algumas sulfobactérias fotossintetizantes utilizam écido sulfidrico, em
vez de agua (H,0), como fonte de elétrons (hidrogénio). Neste tipo de processo
fotossintético nao ocorre:

(A) liberagéo de oxigénio molecular (0,);

(B) utilizagao de CO, como fonte de carbono;
(C) formagéo de carboidratos como produto;
(D) utilizagdo de luz como fonte de energia;
(E) formagdo de agua (H,0) como produto.




28. Analise as reagées:

I Glicose + 0, — CO, + H,0 + ATP
Il.  NADP + ADP + H,0 — NADPH, + ATP + 0,
Il NADPH, + ATP + CO, — glicose + ADP + NADP

A respiragao aerobica, a fase escura da fotossintese e a fase fotoquimica da
fotossintese estao representadas, respectivamente, em:

(A) I, 1,1
B) I, 1,1
©) 110
©) I, 1,1
() I 10,1

29. A equacdo abaixo é uma generalizagdo do processo da fotossintese:
€0, + 2H,A — (CH,0), + H,0 + 2A

Sobre esse processo sédo feitas as seguintes afirmagoes:

I. SeH,Aforaagua, esse composto serd a fonte exclusiva da liberagao de
0,

Il.  Afase escura desse processo ocorre a nivel de hialoplasma.

lll. A substancia H,A pode funcionar como fonte de elétrons.

IV.  Nafase do processo chamada fotoquimica, a clorofila absorve energia
quimica.

Séo corretas as seguintes afirmagoes:

(A) apenas | e lll;

(B) apenas Il e lll;
(C) apenas|, llelV;
(D) apenas I, Il e IV;
(E) todas.

30. No interior dos cloroplastos séo encontradas pequenas quantidades de
DNA, RNA e ribossomos. Tais componentes permitem que os cloroplastos
sejam capazes de realizar:

) fluorescéncia e sintese lipidica;

) fotossintese e secregdo celular;

) autoduplicagdo e sintese protéica;

) ciclo de Krebs e sintese de ATP;

) fermentagdo anaerobica e sintese de clorofila.

31. Considere as seguintes etapas da digestao:

| absorgao de nutrientes;

Il.  adicao de 4cido cloridrico ao suco digestivo;

Ill. inicio da digestéo das proteinas;

IV.  adicao da bile e do suco pancredtico ao suco digestivo;
V. inicio da digestao do amido.

Dentre esses processos, ocorrem no intestino delgado apenas:

B) lelv;
(B) lell:
(C) el
D) llelV;
(E) eV,

32. A massa alimentar, formada pelas substancias que serdo absorvidas a
nivel intestinal, é constituida de:

(A) proteinas, lipidios, aminoacidos e agua;

) monossacarideos, 4gua, aminoacidos e acidos graxos;
) 4gua, aminodcidos, glicose e proteinas;

) lipidios, aminoécidos, dgua e dissacarideos;

) aminodcidos, glicerol, 4gua e dissacarideos.

33. 0 aparelho digestivo de aves e ruminantes apresenta uma porgao onde
ocorre a degradagao enzimatica dos alimentos. Esta porgao corresponde,
respectivamente, a:

(A) moela/abomaso;

(B) moela/rimen;

(C) proventriculo/abomaso;
(D) proventriculo/reticulo;
(E) papo/ramen.

34. Realizou-se um experimento com quatro tubos de ensaio. Colocou-se:

tubo I: ptialina + amido;

tubo II; ptialina + sacarose;

tubo Il pepsina + manteiga;
tubo IV: pepsina + carne + HC/ .

Deve-se observar digestdo somente nos tubos:

(A) lell
(B) lell
(€) lelV:
D) el
(E) NelV.

35. Sobre a digestdo humana, pode-se afirmar que:

I. 0 acido cloridrico do suco gastrico tornou o pH ideal para digestao das
proteinas e tem fungdo antisséptica;

Il.  adigestdo do amido ocorre principalmente no estémago;

lll. aativacéo do tripsinogénio em tripsina ocorre no intestino e é feita pela
enteroquinase;

IV. 0 muco produzido pelo epitélio do tubo digestivo é o responsavel pela
digestéo dos lipidios.

Assinale a opgao que contém afirmativas corretas:

(A) lell
B) lell
(©) el
D) llelV;
(E) Mel.

36. Com relacao a pequena circulagéo, podemos afirmar que:

(A) o sangue arterial sai do atrio, vai aos pulmoes e volta para o étrio
esquerdo, saindo para todo o corpo, pela aorta;

(B) 0 sangue venoso sai do ventriculo direito pela artéria pulmonar, vai aos
pulmoes e volta arterial para o atrio esquerdo, pelas veias pulmonares,
passando para o ventriculo esquerdo, e saindo pela aorta, para todo o
corpo;

(C) o sangue arterial sai do ventriculo direito, vai aos pulmdes pela aorta,
volta arterializado para o atrio esquerdo e dai, passando para o ventriculo
esquerdo, vai para todo corpo pela artéria pulmonar;

(D) o sangue venoso sai do ventriculo direito pela veia pulmonar, vai aos
pulmoes e volta arterializado pelas artérias pulmonares para o atrio
esquerdo, passando para o ventriculo esquerdo, saindo pela aorta para
todo o corpo;

(E) ndo obedece a nenhuma dessas descrigoes, apresentando um
movimento muito mais complicado que os descritos acima.



37.

Observe os esquemas A e B, que mostram de modo simplificado o

sentido da corrente circulatoria em diversos grupos de animais que apresentam
sistema circulatorio:

A
coragdo —- artérias —» lacunas corporais

T— branquias <—‘

B
coragao —» artérias

veias <— capialres

Assinale a alternativa correta:

A ¢ fechado, presente em artrpodes em geral e cefalopodes; B é
aberto, encontrado em nematelmintos e répteis.

A ¢ aberto, presente em crustaceos e moluscos em geral; B é fechado,
encontrado em vertebrados.

A é fechado, presente em anelideos; B é fechado, encontrado em
mamiferos.

A é aberto, presente em plandria; B é fechado, encontrado em anfibios
e peixes.

Ambos sdo fechados, encontrados tanto em invertebrados como
vertebrados.

Sobre a fisiologia do coragdo humano, séo feitas trés afirmativas:

0 sangue ¢ propulsionado através das vélvulas tricispide e mitral quando
0s atrios se contraem.

Com a sistole ventricular, 0 sangue é projetado para as artérias aorta
(lado esquerdo) e pulmonar (lado direito).

As valvulas semilunares (pulmonar e aortica) impedem o retorno
sangliineo para os ventriculos.

Analise-as e assinale a op¢éo que indica(s) afirmativa(s) correta(s):

somente |;
somente Il
somente lI;
somente | e Il;
[, 11elll.

39. Nos mamiferos, a circulagéo do sangue é fechada, dupla e completa.
Isso significa que:

1. o sangue sempre flui no interior dos vasos;
. emuma volta completa, o sangue passa duas vezes no coragao;
3. emalgum ponto do sistema circulatorio, ha mistura de sangues arterial
€ Venoso;
4. 0ssangues arterial e venoso nao se misturam.

Estdo corretas apenas:

(A) 2¢3;
B) 1e3;
©) 1,2e4;
D) 13e4;
() 3ed.

40. A partir dos capilares venosos, 0 sangue circula para:

(A) vénulas — veias — coragao — artérias — arteriolas — capilares arteriais;
(B) capilares arteriais — arteriolas — artérias — coragao — veias — vénulas;
(C) arteriolas — artérias — coragdo — veias — vénulas — capilares arteriais;
(D) coragao — arteriolas — artérias — capilares arteriais — veias — vénulas;
(E) capilares arteriais — vénulas — arteriolas — veias — artérias — coracéo.



